



揭秘明星小行星命名的小秘密 天文学家爱聊金庸,于是有了“金庸星” 4位天文学家爱听周董的歌,于是有了“周杰伦星” 除此之外,还有“杨丞琳星”、“林青霞星”、“徐克星”等 名气够大,都大到天上了

近日,杨丞琳在台北举办新专辑签唱会,唱片公司当场宣布,在太空中将有一颗小行星以她的英文名字“Rainie”命名,已得到国际天文组织认证。杨丞琳称是自己长这么大收到最好的礼物。

刚刚过去的7月,周杰伦、徐克也正式获得“命名小行星”的荣誉。网友不禁连连发问,有多少偶像小行星遨游星际?粉丝的名字可以“上星”吗?近日,记者经过多方打探,揭开了明星小行星命名之谜。



明星咋“上星” 多为粉丝“赠”

其实,璀璨的星空中,已经有“巴金星”、“陈景润星”等小行星,他们早在1999年就得到了命名。而与中国娱乐圈相关的明星中,目前仅有金庸、鲍德熹、徐克、林青霞、周杰伦等已获得命名。金庸、林青霞、周杰伦等小行星并非自己申请,都是粉丝所送,因为很多粉丝就是天文学家或者天文爱好者。

林青霞星:2000年8月,一位天文爱好者发现了一颗后来被编号为38821的小行星,这也是他在美国发现的第四颗小行星。这位发现者给这颗星星命名为“林青霞星”。直到2006年得到国际小行星命名中心批准和公示。

金庸星:2001年命名,编号为第10930号。中国科学院紫金山天文台的工作人员对记者说,天文学家的工作十分辛苦,每当下雨或者云多的天气,看不到星星,很多工作人员就会坐在一起

聊金庸的书,聊书中的英雄人物,因此决定以“金庸星”命名。

鲍德熹星:2006年命名,编号为34420号,以表彰他对电影事业所作的贡献。其实这是天文学家发现并经过数年申请的。之前,鲍德熹凭《卧虎藏龙》获得奥斯卡最佳摄影奖,堪称是中国电影界顶尖摄影师之一。

周杰伦星:由台湾高雄天文学会蔡元生等4人共同发现,他们都是周董的粉丝,决定将小行星命名“周杰伦星”。

徐克星:编号23258,发现者是香港天文学家杨光宇。因徐克在电影届的贡献而被命名,认证历经10年。这是第一位获得小行星命名的香港导演。科学家认为,这很符合他有些科幻的个性,徐克表示,有机会想去看看这颗名为徐克的“星星”。

周杰伦获赠“星” 以此为灵感要写歌

明星被命名小行星啥感觉?周杰伦经纪公司的工作人员说,周董上月听到这个消息,以为是歌迷跟他开玩笑,最后知道是真的后,感到很吃惊,并觉得意义很重大。而周董也因此有了灵感,准备在下张专辑中,写一首跟小行星有关的歌曲。

其实,大多小行星是肉眼看不到的,需要天

文仪器观测。紫金山天文台的工作人员介绍说,“周杰伦星”距离地球约5.4亿公里,可用大型望远镜观测到。“徐克星”位于火星与土星之间,也可以通过大型望远镜看到,但需要耐心。爱好者还可以登录美国NASA官网,即可查阅到这些以明星命名的小行星相关数据及运行轨道。

粉丝想要“上星”不容易

小行星命名的过程是怎样的呢?据紫金山天文台工作人员介绍,天文专家或者爱好者观测到一个小行星后被国际机构确认后,会得到国际统一格式的“暂定编号”。这颗小行星在至少4次回归中被观测到,并且它的运行轨道被精确确定后,将获得一个永久编号。小行星最后的名字,按照惯例,由发现者在发现10年内命名。

而小行星发现者虽然拥有命名权,但是也有一定的规矩。比如政治家、军事人物或者政治、军事事件必须在逝世后或发生100年以后才能命名。所有小行星的命名,必须经过国际

天文学联合会由13人组成的小天体提名委员会批准,由国际小行星中心发布通报国际社会。命名一经成立,即成为该天体的永久星名,列入每年出版的《小行星星历表》,永载史册。

所以,这是少数人才能拥有的殊荣。要发现小行星,需要强大先进的天文设备,普通人是买不起的。记者获悉,不久前,就有一名福州女孩吴其瑾留名太空,国际小行星命名委员会决定将26323号小行星命名为“吴其瑾星”,以表彰她作为中国代表参加2010年英特尔国际科学与工程大奖赛,并荣获个人二等奖。

本报综合报道

华硕 推荐使用 Windows® 7.

生活中 无与伦比 的声音 你还记得吗?

每一段声音都有一个故事

华硕携手周杰伦,全城搜索声音故事!立刻上传相关录音、短片、照片或文字到 www.iso1.com.cn,就有机会典藏华硕N系列周杰伦特别版笔记本!

世纪跨界交锋,中西合璧杰作!华硕N系列笔记本预装正版Windows® 7 Home Basic操作系统。融合古典青花瓷与巴洛克图腾雕刻纹样;展现有目共睹的非凡效能,原音震撼,无与伦比!

ASUS 专有 SonicMaster 技术
携手第二代智能英特尔®酷睿™处理器



无与伦比 搜索

